

Vălenii de Munte



● NR. 146 ● AUGUST 2021

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)



Vălenii de Munte - cultură, românism și distracție

Universitatea Populară de Vară “Nicolae Iorga” și Târgul de Sfânta “Maria Mare” - evenimentele majore ale orașului

Universitatea Populară de Vară “Nicolae Iorga”, ediția nr. 68, din anul 2021, a constituit o reușită deplină atât prin prisma organizării ireproșabile, în condiții speciale, a valorii invitațiilor și a înaltei ținute a conferințelor, prelegerilor, meselor rotunde și dezbaterilor susținute de aceștia, a vizitelor și celorlalte evenimente organizate în cadrul Universității, a interesului stârnit în rândul publicului.

Valoarea sporită a Universității Populare de Vară “Nicolae Iorga” a fost datorată și evenimentelor de anvergură care au însoțit-o: Târgul Tradițional de Sfânta “Maria Mare” și “Festivalul Copiilor”, în premieră anul acesta.

Florin CONSTANTIN, primarul orașului Vălenii de Munte:

<<Am dorit să fie o ediție a Universității Populare de Vară “Nicolae Iorga”, de înaltă ținută și cu

mesaje profunde în direcția românismului, dar și să avem evenimente care să le umple de bucurie sufletele oamenilor, să ofere un prilej de destindere și distracție tuturor>>.



PAGINA 3

Centrul de vaccinare antiCovid, deschis zilnic, între orele 14.00 - 20.00

Centrul de vaccinare antiCovid din Vălenii de Munte, situat în incinta Centrului Cultural “Nicolae Iorga”, stă la dispoziția localnicilor care doresc să se imunizeze, funcționând după un program zilnic între orele 14.00 - 20.00.

În contextul în care România se îndreaptă spre valul 4 al pandemiei, vaccinarea se profilează ca fiind cea mai puternică măsură de limitare a răspândirii și a apariției formelor grave de infectare cu varianta Delta a noului coronavirus.



Modificarea valorii amenzilor pentru contravenții

PAGINA 2

PRO MEMORIA

PAGINA 4

Premii pentru 8 gospodării frumoase și îngrijite

PAGINA 4

Noul cimitir, conturat și împrejmuit

PAGINA 2

A fost dat în folosință podul de pe strada Petru Rareș

A fost dat în folosință podul de pe strada Petru Rareș, cu acces spre strada Doctor Davila.

Obiectivul asigură fluența traficului în zonă și oferă un acces rapid și facil al locuitorilor spre zona centrală a orașului, evitând tranzitarea DN1A. Construcția obiectivului a fost realizată într-un termen de puțin peste un an de zile, la standarde de calitate.



Primăria Vălenii de Munte sărbătorește fiecare senior la împlinirea vârstei de 90 și 100 de ani



La Mulți Ani cu sănătate!
O viață frumoasă și bucurii
trăite și de acum înainte
alături de cei dragi!

În luna aceasta transmitem cele mai bune gânduri și urări de bine doamnei **LEANA TĂNĂSESCU**, născută pe 23 august 1931 care a trăit clipe de bucurie la împlinirea vârstei de 90 de ani, în momentul în care i-au trecut pragul casei reprezentanții administrației publice locale care i-au demonstrat, astfel, că nu a fost uitată și că, din contră, este apreciată așa cum se cuvine.

Orice comunitate are nevoie de vârstnici, de seniori, iar respectul acordat acestora, prin puterea exemplului dat de autorități, le arată tinerilor valoarea inestimabilă a înțelepciunii, seriozității și bunătății generațiilor înaintate în vârstă.

Vălenii de Munte PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI VĂLENI DE MUNTE

REDAȚIA

Email: ziarulgazeta@yahoo.com

Tiraj: 2.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

Buletin informativ:

Având în vedere prevederile legale cuprinse în anexa la H.C.L. nr 101/30.07.2021, **Primăria Orașului Vălenii de Munte vă informează asupra modificării cu amendă între 1.000 - 2.500 lei a următoarelor contravenții:**

1. DEPOZITAREA sau ABANDONAREA deșeurilor menajere și stradale, a molozului și a ambalajelor pe spațiile verzi, căile de comunicații, în locurile publice (inclusiv în piață) sau în alte locuri decât cele special amenajate, precum și scoaterea în fața proprietății a deșeurilor de orice tip, în vederea preluării de către firma de specialitate, în altă zi, decât cea stabilită de ridicare a acestora.

2. DEPOZITAREA materialelor de construcții pe drumurile publice, sau trotuare precum și în alte locuri publice fără aprobarea primăriei.

3. ABANDONAREA sau DEPOZITAREA deșeurilor menajere și stradale, a molozului și a ambalajelor pe malurile cursurilor de apă, amendă cuprinsă între 1.500 - 2.500 lei.



4. Utilizarea coșurilor de gunoi stradale în alte scopuri decât depozitarea de către pietoni a deșeurilor de dimensiuni mici, amendă cuprinsă între 500-1.000 lei.

5. DEPOZITAREA deșeurilor pe platformele autorizate în afara recipientilor și nementinerea curățeniei pe platforme sau în jurul recipientilor.

6. OPRIREA/STAȚIONAREA/ PARCAREA autovehiculelor pe SPAȚII VERZI.

7. OPRIREA/STAȚIONAREA/ PARCAREA autovehiculelor pe TROTUARE.

8. ARDEREA resturilor vegetale, menajere sau de altă natură în punctele gospodărești, fără supraveghere sau cu producerea de disconfort vecinătăților.

9. ARUNCAREA în căminele de vane și de canalizare a reziduurilor menajere și a altor deșeuri.

10. DEVERSAREA de ape menajere și industriale de orice fel pe domeniul public.

Pentru mai multe detalii privind întreaga Hotărâre de Consiliu Local nr. 101/30.07.2021, privind stabilirea și sancționarea unor contravenții, vă rugăm să consultați site-ul Primăriei la adresa: <https://www.valeniidemunte.com.ro>

Noul cimitir, conturat și împrejmuit

Începe amenajarea noului cimitir pe strada Petru Rareș, prin aducerea rețelelor tehnico-edilitare și realizarea împrejmuirii, o investiție de mare necesitate pentru localitate

(foto - locația noului cimitir).

Realizarea unui nou cimitir este un obiectiv vital pentru localitate, în condițiile în care cimitirul orașului a ajuns, de mulți ani, aproape de capacitatea maximă și cu eforturi situația poate fi ținută sub control.

În aceste condiții, administrația

locală a identificat soluția de amenajare a noului cimitir, pe strada Petru Rareș. A fost deja executată împrejmuirea perimetrului, urmând aducerea la locație a rețelelor tehnico-edilitare și realizarea tuturor lucrărilor necesare unui astfel de obiectiv.



Universitatea Populară de Vară “Nicolae Iorga” - cinste participanților și orașului Vălenii de Munte



Universitatea Populară de Vară “Nicolae Iorga”, ediția nr. 68, din anul 2021, a constituit o reușită deplină atât prin prisma organizării ireproșabile, în condiții speciale, a valorii invitațiilor și a înaltei ținute a conferințelor, prelegerilor, meselor rotunde și dezbaterilor susținute de aceștia, a vizitelor și a celorlalte evenimente organizate în cadrul Universității, a interesului stărnit în rândul publicului.

Ziua de deschidere a cursurilor Universității, duminică 15 august, a adus multă bucurie și emoție, în rândul comunității locale și a invitaților. În acordurile Fanfarei “Prahova” a Consiliului Județean, au avut loc momentele festive: intonarea Imnului de Stat,



depunerea de coroane la monumentul savantului Nicolae Iorga, alocuțiunile de deschidere susținute de organizatori, oficialități și repute personalități ale vieții științifice din spațiul românesc: **primarul orașului, Florin Constantin, vicepreședintele CJ Pra-**

hova, Cristian Apostol, Adrian Dupu, secretar de stat al Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova, acad. Valeriu Matei, doctor în istorie Georgeta Filitti și tradiționala gazdă și moderator, prof. Constantin Stere.

Nu în ultimul rând, s-a remarcat participarea delegației din Republica Moldova, condusă de **Sergiu ANDRONACHI, primarul orașului Cimișlia, înfrățit cu Vălenii de Munte.**

Cursurile, ținute pe perioada celor șase zile au adus în fața auditoriului personalități marcante și au oferit subiecte de discuții și dezbateri interesante, incitante, emoționante, legate de personalitatea lui Nicolae Iorga, dar și de alte personalități și evenimente deosebite din istoria neamului românesc. Apreciate de cursanți au fost și momentele oferite de gazde, zilnic, vizite la muzeu, concerte și recitaluri.

A fost o ediție a Universității “Nicolae Iorga” reușită, fără îndoială, care a făcut cinste orașului Vălenii de Munte și tuturor celor care au participat la cursuri.



Vălenarii au știut

să se distreze la Târgul de Sfânta “Maria Mare”

Valoarea sporită a Universității Populare de Vară “Nicolae Iorga” a fost ridicată și de evenimentele de anvergură care au însoțit-o: **Târgul Tradițional de Sfânta “Maria Mare” și “Festivalul Copiilor”.**

Aceste festivaluri s-au bucurat de o prezență populară sporită și de toată aprecierea vălenarilor,

dar și a participanților care au venit alături de noi, de pe alte meleaguri. Târgul de Sfânta Maria Mare a fost pe placul vălenarilor, care apreciază petrecerile populare, apreciază tradițiile și muzica de spectacol. Cum se spune, știu să se distreze.

În perioada 13-15 august, au evoluat, pe scena amplasată în

Piața orașului, ansambluri folclorice și soliști, în special grupuri de copii și tineri, din multe localități din județ, dar și o Corală - Nihil Sine Deo - venită din județul Tulcea, care cu toții au bucurat asistența prin evoluțiile lor și merită mulțumiri pentru tot efortul depus.

Seara, au avut loc concertele artiștilor consacrați, printre care Nicu Paleru, Emilia Ghinescu, Maria Constantin, Raluca Diaconu, Traian Frâncu și alții. De departe, premiul de popularitate și audiența cea mai mare și mai entuziastă le-a avut Theo Rose, o interpretă care a strâns public cât, spun cei prezenți, nu a avut niciun alt interpret, de-a lungul vremii, la concertele de la Vălenii de Munte.

Nu în ultimul rând, Parada portului popular care s-a desfășurat, duminică 15 august, pe Bulevardul “Nicolae Iorga”, a fost un moment de frumusețe și bucurie, la care au participat, într-o oră generală jucată atât în fața Centrului Cultural, cât și pe plătoul Pieței, de dansatori, invitați, oficialități împreună.

Mai multe... Zile ale Copilului la Vălenii de Munte

În cadrul evenimentelor de la jumătatea lunii august, Primăria Vălenii de Munte a organizat și Festivalul Copiilor, pentru ca și cei mici, preșcolarii și școlarii aflați în vacanță, să poată avea porția lor de bucurie și distracție.

Festivalul a avut loc în perioada 12-15 august, între orele 10:00-18:00, și s-a desfășurat în parcare

din fața Muzeului “Nicolae Iorga”, unde au fost amplasate o multitudine de jocuri gonflabile și au fost organizate concursuri și jocuri interactive, fiind pregătite și alte surprize pentru copii.

Primăria a oferit intrare gratuită tuturor copiilor între 3 și 11 ani.

Se poate spune că evenimentul a constituit nu una, ci mai multe... zile ale copilului, la Vălenii de Munte.



Premii pentru 8 gospodării frumoase și îngrijite

Vineri, 20 august, tradițional înainte de închiderea cursurilor Universității Populare de Vară, au fost decernate diplomele pentru "CEA MAI ÎNGRIJITĂ ȘI FRUMOASĂ GOSPODĂRIE" din oraș, concurs înființat de însuși Nicolae Iorga.

Anul acesta, au fost premiați de primarul Florin Constantin:

- ✓ FAMILIA CRĂCIUNEAC, de pe Aleea Gladiolei,
- ✓ FAMILIA DANIEL - str. Berceni,
- ✓ FAMILIA ZĂHĂRĂCHESCU - str. George Enescu,
- ✓ FAMILIA STĂNESCU - str. Avram Iancu,
- ✓ FAMILIA MARIN - str. B. Șt. Delavrancea,
- ✓ ION IONIȚĂ - str. Valea Gardului,
- ✓ ALEXANDRU MOINEA și ELENA DUȚU, - str. Andrei Mureșanu,
- ✓ MARIA-MAGDALENA VOICULESCU și ELENA GHIOCA - str. Cismari.



Fiecare dintre câștigători a primit o diplomă, un buchet de flori și contravaloarea impozitului pe anul în curs.



Str. B. Șt. Delavrancea



Str. George Enescu

PRO MEMORIA

Valentin Emil MUȘAT

Orașul Vălenii de Munte este, dacă privim în timp, un neistovit izvor de cultură. Oameni și cărți îi dau identitate.

În absența unei librării, poate justificată sub aspect lucrativ, în lipsa unor preocupări care să reconstituie istoria completă a valorilor culturale, urbea își trăiește destinul cultural împinsă în timp de valurile tradiției. Inerția aceasta exclude, de cele mai multe ori și în mod nedrept, personalități și opere făcând ca, în mod inacceptabil, imaginea culturii vii să fie substituită de o cultură de import, evenimentială și de cele mai multe ori formală.

Tânără generație se formează acum în spiritul unei culturi a globalizării. Obiectivele majore ale școlii nu se armonizează cu istoria recentă a locurilor.

Ce ar trebui știut despre Vălenii de Munte și personalitățile sale culturale, dincolo de emblematica efigie țuică - Irina Loghin - Nicolae Iorga?

La Vălenii de Munte au trăit și au creat literatură scriitorii:

Miron Radu Paraschivescu, Valeriu Sârbu, Mircea Palaghiu, Lena Paraschivescu, Ioan Dan Nicolescu, Sergiu Dimitriu. Apoi Tudor Brătescu, Sorin Oprea, Petruța Andrei (Stan), Teodor Chiroiu, George Daragiu, George Cucu, Alexandru Pătrulescu, Sisica Popa.

În domeniul criticii și istoriei literare trebuie amintiți, prin lucrările lor academice:

Aurelia și Valeriu Rusu, Ana Enescu, Camelia Neagu, Ioana Cristina Pușcarciuc - Mușat, Ștefan Badea.

La Vălenii de Munte au scris istoricii:

Petre Țurlea, Alex Mihai Stoenescu, Ion Bocioacă.

Trebuie menționați artiști plastici importanți:

Ion Dacian, Ioan Popa, Nicolae Tomescu, Dana Moraru, Elena Taflan, Petru Botezatu, Constantin Filimon, Lucian Mașek.

Amintim jurnaliștii:

Petre Mihai Bacăcanu și Lucian Avramescu, deopotrivă poet și romancier. În acest semnal de cultură vie nu am luat în discuție oamenii de știință, numeroși și prestigioși, precum Mircea Malița, Viorel Păiș, Constantin Pârvu, Anghel Dafina, personalități care au scris un capitol aparte în cultura orașului nostru.

Cu siguranță că dintre vălenari se va găsi în curând un tânăr eminent care să configureze, dintr-o perspectivă modernă, istoria culturală a orașului nostru, cu iubire și nepărtinire, necesară contracarării culturii de import și ca o carte vie a universității tuturor anotimpurilor din Vălenii de Munte.

Structura anului școlar 2021 -2022

Structura viitorului an școlar 2021-2022 se va întinde pe durata a 34 de săptămâni, conform documentului emis de Ministerul Educației.

Primul semestru, care va avea 14 săptămâni, va cuprinde intervalul 13 septembrie - 22 decembrie 2021, iar semestrul al doilea, care începe în data de 10 ianuarie 2022, va conține 20 de săptămâni de cursuri și se va încheia pe 10 iunie 2022.

Programul "Școala Altfel" se va derula în perioada 8-14 aprilie 2022, timp în care se pot desfășura fazele naționale ale olimpiadelor școlare.

Vacanțe:

- 25 - 31 octombrie 2021 - învățământul preșcolar și primar;
- 23 decembrie 2021 - 9 ianuarie 2022 - vacanța de iarnă;
- 15 aprilie 2022 - 1 mai 2022 - vacanța de primăvară;
- 11 iunie 2022 - vacanța de vară.

În ce scenariu se va învăța, însă, depinde de cum va evolua pandemia și ce decizii vor lua autoritățile în preajma debutului în noul an școlar.

Telefoane utile:

- Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN
- Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;
- Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

- Poliția Locală: 0752.132.454;
- Pentru gaze: 0800877778; 021.9281
- DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- Centrul Cultural: 0244.280.345
- Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006
- A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0244 280.339

- Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525
- Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905
- Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555
- Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965